

ΔΙΟΜΗΔΕΙΟΣ ΚΗΠΟΣ (ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ)

Ο Διομήδειος κήπος (Βοτανικός κήπος Ιουλίας & Αλεξάνδρου Ν. Διομήδους), είναι ένας από τους σημαντικότερους πνεύμονες πρασίνου ένας επίγειος παράδεισος, στην επιβεβαρυμμένη, από καυσαέρια και μπετόν, πόλη του Λεκανοπεδίου, την Αθήνα. Βρίσκεται στο Χαϊδάρι και είναι ο μεγαλύτερος βοτανικός κήπος της νότιο-ανατολικής Μεσογείου. Οφείλει την ύπαρξή του στον Αλέξανδρο Ν. Διομήδη ο οποίος τον κληροδότησε στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο κήπος καταλαμβάνει 1860 στρέμματα από τα οποία τα 250 είναι κατάλληλα διαμορφωμένα για την καλλιέργεια 2500 φυτών από όλο τον κόσμο.

Ο ιδανικός αυτός χώρος για τους λάτρεις της φύσης είναι οργανωμένος σε οκτώ τμήματα: α)**δενδρώνας**, όπου συναντά κανείς δένδρα-θάμνους από διάφορες ηπείρους, β)**τμήμα ιστορικών φυτών**, όπου φιλοξενούνται είδη αναφερόμενα σε αρχαίους μύθους ή στην Παλαιά-Καινή Διαθήκη,



γ)**ανθώνας** ο οποίος περιλαμβάνει 15 παρτέρια και 25 λίμνες και πλήθος καλλωπιστικών δένδρων, δ)**τμήμα οικονομικών φυτών** στο οποίο καλλιεργούνται φυτά με εδώδιμους καρπούς, κτηνοτροφικά και αρωματικά, ε)**τμήμα φαρμακευτικών φυτών**, όπως δίκταμο, βάλσαμο, φασκομηλιά, χαμομήλι, βαλεριάνα κ.λ.π στ)**συστηματικό τμήμα** που σχεδιάστηκε για την εκπαίδευση των επισκεπτών σχετικά με την εξέλιξη-ταξινόμηση των φυτών ζ)**θερμοκήπιο**, όπου διατηρούνται φυτά υγρών τροπικών δασών & φυτά που χρειάζονται υψηλή θερμοκρασία-χαμηλή υγρασία και τέλος η)**το φυτώριο** στο οποίο φιλοξενούνται ενδημικά, σπάνια και απειλούμενα είδη φυτών της Ελληνικής χλωρίδας.

Ο κήπος αποτελεί καταφύγιο για τα πουλιά και τα έντομα, τόσο για τη διαμονή, όσο και την αναπαραγωγή τους. Ο επισκέπτης εξερευνώντας τον κήπο θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει μερικά από

τα σπανιότερα φυτά του κόσμου όπως: ο Ρους ο αρωματικός, το Σφενδάμι, η ισπανική Κάννα, η Αράβις η κύπρια κ.ά. Επίσης θα μείνει εντυπωσιασμένος μετά από μια Βόλτα στο μικρό δάσος από μπαμπού αλλά και μετά την παρατήρηση των δεξαμενών με τη φακή του νερού ή με τα διάφορα είδη νούφαρων.



ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Ο κήπος είναι ανοικτός καθημερινά 8:00 – 14:00, και Σάββατο & Κυριακή 10:00 – 15:00.

παραμένει κλειστός από 15 Ιουλίου – 31 Αυγούστου. Η είσοδος είναι ελεύθερη, ενώ απαγορεύονται ποδήλατα, κατοικίδια, αθλοπαιδιές και η συλλογή φυτών.